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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO E 
DEFESA DOS ANIMAIS, REALIZADA PRESENCIALMENTE E POR 
VIDEOCONFERÊNCIA, NO DIA VINTE E QUATRO DE OUTUBRO DE DOIS 
MIL E VINTE E DOIS. (24-10-2022). 

Ao vigésimo quarto dia do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, segunda-feira, às 

quatorze horas e cinco minutos, foi realizada a reunião presencial e por 
videoconferência, atendendo a Comissão Permanente de Defesa dos Aniinais. 
(Presidente: Pedro Ulisses, Vice-Presidente: Ricardo Miranda, Vogal: Sônia Azzi). para 

tratar sobre as principais intercorrências encontradas no baniro e tosa. Participaram da 

renunião: Os Vereadores Ricardo Miranda e Sônia Azzi, ABERTURA: “Em nome de 

Deus e do povo Marianense, havendo número regimental”, o Vereador Ricardo 
Miranda, agradeceu a presença de todos e colocou a ATAÁ da reunião antericr em 
votação, de modo que foi aprovada sem ressalvas, em seguida, deu início a reunião 
expondo a sua temática, que são os cuidados com os animais idosos. Posteriormente 
relembrou os assuntos debatidos na reunião anterior, apontando a sua importância para 
os animais de estimação. Iniciando a apresentação de s/ides, o Vereador Ricardo 

Miranda apresentou ao longo de sua fala mitos e dúvidas sobre o envelhecimento dos 
cães, Explicou que assim como as pessoas idosas apresentam problemas nesta fase da 
vida, os animais também apresentam problemas semelhantes. Disse que o 
envelhecimento dos cães ocorre de uma maneira mais rápida do que nos humanos. 
Quando os animais vão ficando mais velhinhos, eles tendem a apresentar problemras na 

visão, devido à sensibilidade, a ração também deve ser de qualidade, de meudo a 
aumentar a imunidade dos animais e também para facilitar a mastigação, uma ve:z que 
os dentes dos animais tendem a cair e a ficar mais frágeis. A questão do sobrepesa nos 
animais também foi pontuada pelo Vereador Ricardo Miranda, pois é uma pergunta 
muito recorrente, explicou que os animais que estão acima do peso, devem receber 
atenção, ou seja, devem realizar atividades físicas e também ter um cuidado com a 
alimentação, sendo mais saudável e menos calórica. Sobre a perda de pelos dos animais 

1idosos, o Vereador Ricardo Miranda ressaltou que esse fator não está necessariamente 
relacionado à idade avançada dos animais, pois é um processo natural desses animiais, o 
que deve gerar preocupação dos tutores desses animais é o excesso da queda de velos. 
Ainda contribuiu dizendo que a alimentação e a alergia também são fatores que podem 
influenciar na queda de pelos dos animais. Desmentiu, posteriormente, o mito scbre a 
dificuldade de adaptação que cães adultos e idosos possuem ao serem adotados. 
Informou que esses dados são inverídicos, pois os cães não têm esse comportan.ento, 
pelo contrário se adaptam facilmente com os novos locais e novas pet.soas. 

Seguidamente, apresentou mais um mito sobre os cães idosos, tal qual, o fato ds que 
eles não precisam se exercitar. Explicou que o sedentarismo é uma grande problen ática 
que pode gerar sérios problemas de saúde nos cães como o ganho de excesso de go-dura 
e a atrofiação muscular. Com a palavra, a Vereadora Sônia Azzi contextualizou dizendo 

que apesar de a temática da reunião ser os cuidados com os animais idosos, é precizo ter 
atenção com os cçães após o procedimento de castração, sobretudo com o fornecinuento 
da ração adequada, uma vez que os animais tendem a engordar após essa intervenção. 
Com a palavra, o Ygmadar%Ricardo Miranda apresentou um questionamento levautado 
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com frequência, como é feita a identificação de um cão idoso, disse que geralmente é 
possível fazer essa distinção, através de algumas alterações, tais quais a pelagem do 

animal, uma vez que a sobrancelha e os cilios tendem a ficar esbranquiçados, mudanças 

na pelagem: pelos brancos, manchas, perda de brilho e de maciez; dificuldade de 

locomoção; cansaço excessivo e sonolência; olhos esbranquiçados e opacos; mau hálito 

dificuldade de mastigação; deficiência auditiva e visual. Contribuiu dizendo ser 

importante se criar o hábito de levar os animais ao veterinário de modo que a sua saúde 

seja preservada, Antes de finalizar a reunião, leu a seguinte frase: “Amar é um dom que 

nos foi dado de graça, repartir com os irmãos é nossa missão e não nos custa nada, não 

precisamos ser amados para amar. Ame apenas, é bem melhor amar do que odiar. ame 

sem distinção, não importa a quem, se lhe façam os desejam o mal, lhe pague com o 

bem. O ódio só nos faz mal, e alimenta a maldade, faça algo diferente, onde não houver 

amor, plante-o, pois só o amor mudará o mundo. Os animais nos dão exemplos de como 

amar, respeitar e proteger” ENCERRAMENTO: “Não havendo mais nada a tratár, em 
nome de Deus e do povo Marianense', o Vereador Ricardo Miranda encerrou a reunião 

às quatorze horas e trinta e seis minuios. Para constar, lavrou-se esta ata, que será 
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